



党徽闪耀在边关战疫一线

——西藏边检总站投入疫情防控工作综述

本报记者 王雪 本报通讯员 彭维熙

烈日当空，骄阳灼灼，密不透风的防护服里，闷热难耐，汗如雨下。累了，执勤点的警车、帐篷便是小憩之地；饿了，一桶泡面就是一顿饱餐；夜寒了，搓搓手、跺跺脚来取暖……

疫情发生以来，西藏出入境边防检查总站始终坚持党建引领，广大党员民警以战疫为号令，坚守在雪域边关，以实际行动践行责任担当，用坚定逆行的藏蓝背影诠释从警誓言，让党徽闪耀在战疫一线。

红心向党 逆行出征——

矢志守土尽责

“疫情不退，绝不收兵！”誓言铿锵，震彻云霄。8月21日，西藏边检总站根据自治区疫情防控要求，抽调120名精干警力组建“抗疫党员突击队”，全力支持拉萨市抗疫工作，吹响战疫冲锋号。

听从召唤，全力以赴。疫情发生以来，西藏边检总站第一时间召开专题会议，第一时间启动最高等级勤务响应机制，第一时间向全体党员干部发出政治动员令、倡议书和慰问电，强化思想发动，持续调动激发广大党员民警的参战热情。

广大党员民警纷纷喊出“我是党员我先上”的战疫最强音，30个临时党支部相继组建，300余个“党员志愿先锋队”“党员服务队”“党员先锋模范岗”接连设立，900余名党员民警主动递交请战书，1480余名民警值守在防疫卡点、奋战在支援一线、冲锋在服务前沿。

聂拉木出入境边防检查站民警刘哲原计划8月6日休假回老家重庆，陪伴妻子范紫秋待产，却不料遇上疫情发生。一边是心爱的妻子、期待许久的新生命，一边是艰巨繁重的疫情防控工作，在骨肉至亲和家国情深中，刘哲毅然选择了后者。刘哲积极协调手套、口罩、消毒液等防疫物资，投身疫情防控一线。

西藏边检总站还有很多像刘哲一样的党员民警，他们有的克服高温，身着厚厚防护服，全身被汗水浸透，认真查验过往车辆人员；有的连续在岗10多个小时，负责核酸检测现场执勤警戒、消杀和劝导工作；还

有的民警家属退掉返程机票，与丈夫携手抗疫。他们抗缺氧、战酷暑、斗病毒，舍小家、为大家，默默负重前行，守护岁月静好，构成了战疫的铜墙铁壁。

总站党委强化关怀保障，投入专项经费采购防疫物资16种74余万件(套)，向自治区疫情防控物资保障组争取防疫物资8个品种共计26250件(套)，争取地方捐赠防疫物资共计145850件(套)，通过发放慰问信、慰问金等形式，向抗疫一线民警职工及家属传递组织温暖，持续提振士气、鼓舞斗志。

披星戴月 坚守战位——

织密安全防线

8月15日，林芝边境管理支队达木边境派出所民警王涛在辖区开展防疫宣传和边境巡逻时，身上被35条蚂蟥咬得伤痕累累，警服也被鲜血染红，只能用创可贴贴在身上打了30个“补丁”，第二天伤口才基本停止出血。

事后，民警王涛说道：“像这样的场景，是我们每个戍边民警的日常。防疫大局当前，我们更应该把脚步走勤一些、宣传透彻一些、解难用心一些，为疫情防控贡献力量。”

随着疫情防控工作的不断深入，西藏边检总站紧密结合夏季治安打击整治“百日行动”和“獮猎行动2022”，针对一线山口、通道管控实际，增设106个防疫执勤卡点，增派400余名警力、150余名护边员，采取联合巡逻、定点值守、重点管控等方式，严控边境一线，严厉打击妨害国(边)境管理违法犯罪活动。截至目前，共查处涉疫违法案件9起24人，有力维护了边境口岸的安全稳定。

广大党员民警严格按照24小时联防联控值守机制，深入边境辖区开展疫情防控宣传，强化重点路段巡防、场所管控、区域消杀，及时维护核酸采样点秩序，全力做到疫情防控零死角、零盲区、零疏漏，筑牢阻断疫情传播的一道道安全防线。

山南勒布边境派出所麻麻沟执勤点设立在进出勒布沟景区的唯一路口，负责人员查验、消杀等工

作。身处原始森林、峻岭沟壑，深夜遇见黑熊等野兽是常态，受到毒虫叮咬也在所难免。执勤点民警庄冀说：“执勤点有‘三多’，风多雨多虫兽多，但因为我们党员，身后守护的是人民群众，必须铆足干劲，挺身而出。”

民有所需 必有所为——

砥砺前行使命

在与病毒较量的斗争中，哪里有群众的需要，哪里就是西藏移民管理警察行动的方向。

受疫情影响，阿里边境管理支队马依桥边境检查站有大量游客滞留。马依桥边境检查站积极主动作为，临时划定安置点，搭建50顶帐篷供200人留宿，共计发放方便面300余件、矿泉水200余件、面包40余件、压缩饼干3件。

在此留宿的游客李某说：“移民管理警察每天来我们帐篷消杀，全力保障我们的食宿，真的很感谢他们。”

山南边境管理支队玉麦边境派出所民警达娃旺庆在拉萨休假期间，所居住的区域被划为高风险区域。达娃旺庆成为一名志愿者，协助开展核酸检测、信息录入、秩序维护、环境消杀、买菜送药、垃圾清运等工作，每天为群众平均送菜300余份，一直从早上九点忙到次日凌晨，“有时候忙起来，连饭都顾不上吃，怕耽误了送菜。”

8月22日，应日喀则市新冠肺炎联防联控小组要求，需紧急搬运气膜实验室及医疗设备。日喀则边境管理支队机关30余名党员民警从夜间11点一直奋战到凌晨六点，衣服湿了又干，干了又湿。民警白紫金说道：“这批设备和物资最重的有几百斤，我们去了10个人才将货物从车上搬下来，搬完后，腿都在发颤。”

截至目前，西藏边检总站妥善安置滞留游客1200余人，救助群众50余人，全力配合地方党委、政府开展各项防疫工作，用心用情守护着一方平安。

战疫仍在进行，防控不能松懈。西藏边检总站广大党员民警必将连续奋战，以忠诚和担当为打赢疫情防控这场大仗硬仗贡献力量。

肖友才代表我区向尼泊尔 驻拉萨总领事馆赠送防疫和生活物资

本报拉萨9月6日讯(记者 德吉央宗 袁海霞)5日上午，西藏自治区党委常委、自治区常务副主席肖友才赴尼泊尔驻拉萨总领事馆，代表中国西藏自治区向总领事馆赠送了部分医疗防护和生活物资，并同尼泊尔总领事纳瓦拉杰·达卡尔进行了简短交谈。

肖友才简要介绍了中国西藏自治区疫情防控相关情况，表示西藏正在持续巩固社会面清零成果，努力争取疫情防控全面胜利，逐步恢复正常生产生活秩序。中国防疫政策同等保护中国公民和在华外国公民的健康安全，希望包括尼泊尔籍在内的外籍人员在藏人员继续严格遵守中方防疫规定，做好个人防护，与中方共克时艰。希望尼泊尔总领事馆一如既往支持配合中国西藏自治区防疫工作。

达卡尔感谢中国及西藏自治区长期以来给予尼泊尔的支持和援助，积极评价西藏疫情防控进展。他表示，疫情发生以来，中国西藏自治区对尼泊尔在藏人员一视同仁，努力保障他们的防疫和生活需求，尼方对此深表感谢。尼驻拉萨总领事馆将继续支持中国西藏自治区疫情防控工作，祝愿中方早日战胜疫情。

拉萨市12345当好群众“总客服”

政务服务热线日接处量提升至1800余通

本报拉萨9月6日讯(记者 袁海霞)近期，有读者向本报反映拉萨市12345政务服务便民热线打不通的问题，记者就此联系了拉萨市12345政务服务便民热线中心有关负责人，了解相关情况。

拉萨市12345政务服务便民热线中心有关负责人介绍，疫情发生后，12345政务服务便民热线来电量激增，来电量是平时的6倍，加之来电咨询内容复杂多样，单次通话时间难以控制，导致高峰期占线需在线排队接通。对此，拉萨市行政审批和便民服务中心全力协调，调集“10086”“10000”客服业务骨干，招募拉萨三级政务服务大厅窗口工

人员作为志愿者，采取“单位+居家”办公的方式增援热线中心，将接处人员由原来的20人增加为47人(含志愿者13名)，席位数量由原来的12个增加至20个，并充实完善接处人员知识库，规范答复口径，提升单次接处效能。目前，拉萨市12345政务服务便民热线单日接处能力由原来500余通提升至1800余通。

同时，拉萨市行政审批和便民服务中心建议群众注册登陆“萨都办”APP、拉萨政务服务微信公众号等网络智能平台反馈诉求。该负责人呼吁，如拨打热线占线，请耐心等待，系统将自动为您排队接通，挂断再拨将导致系统重排。

西藏税务部门

推出“远程帮办”税费服务新举措

本报拉萨9月6日讯(记者 李梅英)“虽不能到现场办理业务，但是税务部门通过线上辅导，帮助我们办理了相关业务，感谢税务部门的优质、高效、安全的税费服务。”亚东县税务局通过电子税务局指导贵州建工集团第七建筑工程有限公司完成跨区域涉税事项相关业务后，纳税人尹梦竹这样称赞道。

疫情发生以来，西藏税务部门狠抓疫情防控的同时，通过“宣、辅、邮、办”等远程化服务做实做细税费服务举措，帮助企业解决实际困难，实现疫情防控和税收工作“双统筹”。

西藏税务部门推出涉税缴费业务233项“全程网上办”事项，线上业务办理率达97%。并设立12366“远

程帮办”服务和各级税务机关远程“一对一”指导帮办服务。同时，通过电子税务局“引导式”服务功能，推送税费优惠政策信息达429.26万余条，通过12366短信平台推送税费政策信息275.29万余条；西藏税务门户网站、微信公众号、钉钉直播、税金互动群等也为企业提供税费政策、操作指引藏汉双语宣传辅导服务。

疫情发生后，西藏税务部门推出“线上申请、线下配送”的非接触发票配送服务，纳税人只需在电子税务局点击发票领用申请，即可享受线下免费配送发票服务。据统计，截至目前，西藏税务纳税人提供发票线上申领、线下邮政配送服务，共计配送各类票证1万余份。

林芝100名医务人员驰援拉萨日喀则抗疫

本报巴宜9月6日电(张淑萍 记者 张猛)肩负着重托和使命，带着全市人民的深情厚谊，9月6日，林芝市100名医务人员组成抗疫支援医疗队，紧急驰援拉萨市和日喀则市。

当日下午一点半，随着一声令下，医疗队成员们有序上车，启程奔赴拉萨市和日喀则市支援当地疫情防控工作。

据了解，林芝市12家医院积极

响应号召，迅速挑选政治思想过硬、身体健康、经验丰富的骨干力量，在最短时间组建包括医疗、护理、院感专业人员共100人的抗疫支援医疗队，参与疫情防控支援工作。

医疗队成员纷纷表示，将始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，在做好自身防护的同时，与拉萨市、日喀则市人民守望相助、共克时艰，为疫情防控作出应有贡献。

昌都150名医护人员奔赴拉萨支援抗疫

本报昌都9月6日电(记者 万慧)肩负着使命和担当，带着昌都人民的深情厚谊，9月6日上午9时许，由150名医务人员组成的抗疫医疗队在昌都大厦一楼大厅集结完毕，携带着价值138万元的生活物资和价值63万元的医疗物资，启程奔赴拉萨市支援疫情防控工作。

据了解，为全力支持拉萨市抗

疫，迅速完成队员遴选、健康体检、物资准备、交通安排等工作。医疗队员由昌都11县区人民医院、藏医院和卫生院的医务人员组成，包括医学影像学、临床医学、护理学、藏医等专科。

昌都市藏医院党委书记、副院长、医疗队领队仁青江村表示，到拉萨后，医疗队将按照拉萨市委、市政府的安排迅速开展救治工作。



混凝土搅拌机有序进出工地，施工队员戴着口罩、铆足干劲工作，连日来，山南市错那县浪坡乡肖村卫生院项目施工现场呈现一派热火朝天的繁忙景象。据悉，在做好疫情防控的前提下，错那县第一批19个在建项目已于9月2日复工，主要包括搬迁项目和民生项目；第二批、第三批项目也将于近期复工复产。

左图：浪坡乡肖村卫生院项目施工现场，工人正紧张施工。

右图：浪坡乡肖村卫生院项目部工作人员在对进场工人进行信息登记。

本报通讯员 向秋仁青 本报记者 旦增兰泽 刘枫 摄

“如有需要，24小时均可与我联系”

——日喀则市桑珠孜区曲美乡基层党员干部抗疫群像

本报通讯员 闫海霞 本报记者 汪纯

他们是医护人员，是人民警察，是公职人员，是不求回报的志愿者，他们是无名的英雄；他们在方舱医院，在大街小巷，在农家院落，在山野草场，在群众身边……日喀则市本轮疫情发生以来，数不清的中国共产党党员挺身而出，逆向而行，用实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨。

边玛央杰，日喀则市桑珠孜区曲美乡曲冲村驻村工作队副队长。疫情初期，在318国道与曲岗公路三岔路口执勤点上，由吉隆、定结等西部县返回拉萨等地和去往其他省市的人员较多，执

勤压力较大，边玛央杰主动参与卡点值班，做好风险排查、测温验码、释疑解惑等工作。在得知家人尤其是年仅三岁的儿子出现核酸检测阳性结果后，作为一名防疫一线工作人员，边玛央杰并没有表现得特别慌张，而是耐心地嘱咐家人要保持良好的心态，及时隔离、配合治疗。

安勇霖，桑珠孜区曲美乡夏瑞村党支部书记。8月10日，一条紧急就医求助的信息引起了全体工作人员的关注——夏瑞村一个刚满6个月的婴儿从9日晚至10日出现持续高烧不退且腹泻的症

状。接到电话后，安勇霖来不及多想，与乡政府简单沟通后，第一时间将婴儿送至日喀则市妇幼保健院就诊。直到婴儿症状缓解，病情稳定后，他才松了一口气。“如有需要，24小时均可与我联系！”向婴儿的家人交待完，安勇霖又返回村子为他们取生活必需品。

拉巴央吉，桑珠孜区曲美乡热旦林村乡村振兴专干。出生于1996年的她，身上丝毫没有半点娇气，一直和村干部、驻村工作队、“双联户”户长、村医一起奋战在抗疫一线，分秒必争抓实抓细疫情防控工作。8月26日，当一位

农牧民抗原检测呈阳性时，这个坚强的姑娘第一次哭了，觉得自己没有做好工作，而陷入了深深的自责。可情绪稍作调整后，拉巴央吉又继续通过电话梳理出密接者、次密接者名单，配合乡卫生院完成核酸单采工作，并做好重点场所消杀和人员隔离管控。

还有一位连轴转“追阳”的工作人员，大家甚至都来不及问一声他的名字，只知道他是一名人民警察，一直配合医护人员对混检阳性人群进行单独核酸采样，快速及时“追阳”，迅速斩断传播链条。几天来，因为任务复杂，他从旭日东升工作到月上柳梢，通宵达旦、废寝忘食是常有的事。他说：“真的希望今后的日子无‘阳’可追。我相信，我们热爱着的日喀则终将战胜疫情！”

一名共产党员，就像一朵朵扎根高原的格桑花。风和日丽的时候，他们用自己的美丽点缀这片土地；狂风暴雨的瞬间，他们用自己的身躯守护着脚下的每一寸土地。